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学年：                   学科：                     教师姓名：
	教学内容：


	教学目标：
知识目标：认识到男生女生生理特征及性别角色的差异；了解男生女生各自的优势及双方的互补性。
能力目标：利用现代教学技术与语言描述创设情境，通过参与讨论、争论、辩论，学会理解、欣赏异性特有的思维方式和行为特征，让学生充当活动的主客体，充分发挥学生的学习自主性，倡导自主探究、自主交流，面对男女生交往中的困惑，获得感性认识和理性认识。
情感、态度与价值观目标：通过生活实例,感受男女生的和谐相处会给双方带来乐趣,欣赏异性特有的思维方式和行为特征，能够从性别差异的角度认识、化解矛盾，学习与异性和谐相处。

	重   点：男生女生的各自优势的特点

	难   点：男生女生的优势互补

	教学准备：

	教学时间：

	教学过程：



	  第（   ）课时

	教学环节
	教师活动
	学生活动
	设计意图
	留 白

	导入新课
	
1. 温故知新
（1） 独立思维有什么重要性？
（2） 为什么要培养批判精神？
（3） 青少年应该怎样培养创造精神？

2. 导入新课
播放歌曲：罗大佑《童年》
想一想：听歌曲让你想到了什么？

教师总结：我们一同探讨成长中的话题——男生女生。

	
学生听歌曲，体悟情感。


倾听，思考并交流
	 
渲染气氛，放松学生心情。



引出主题，吸引学生兴趣。
	

	讲授新课
	一．明确目标
（一）多媒体出示学习目标
1.了解青春期男生女生的差异
2.正确对待性别优势
2． 实施目标
目标导学一：他和她
1. 组织学生阅读教材。
2. 出示一组儿时照片，引导思考：
（1） 两组照片哪一组更容易区分性别？
（2） 在这里你是通过什么方式来区分性别的呢？
（3） 男女生性别差异的特征有哪些？
教师总结：到了青春期，男女生在生理方面差异会更加明显。
3. 出示组图，引导思考：
忆一忆：小时候自己最喜欢的玩具或者游戏。
（1） 甲形象思维能力强，善于分析。乙逻辑思维能力强，善于综合。问：甲和乙谁更像女生？
（2） 甲豁达大度，讲义气，阳刚坚强，乙性格温顺文雅，多愁善感。问：甲和乙谁更像女性？
（3） 甲喜欢芭比娃娃等时尚物品，喜欢逛街。
乙喜欢武器类玩具，爱玩网络游戏，喜欢大球类活动，如：足球，篮球等。
（4） 男生女生的生理性别特点是怎样形成的？
（5） 对于青春期特有的生理变化，我们应该怎么做？
提示：对于青春期特有的生理变化，我们应平静而欣然地接受
（6） 性别刻板印象的影响？
（7） 认识性别角色的意义？弊端？
教师总结：认识性别角色既有积极影响，也有消极影响。

过渡：男生女生以互相尊重的原则展开人际交往。


目标导学二：优势互补
1. （1）性别优势大比拼：分成两个小组：男生、女生各自展示自己方的优势！
（2） 讨论：如何正确认识男生女生的性别优势？
总结：男生女生各自拥有自身的性别优势，我们不仅要认识自己的优势，还要发现对方的优势，相互取长补短，让自己变得更加优秀。
2. 幻灯片出示材料：两次登山
某中学每年都举行登山活动，第一年，校长在总结大会上感慨的说到：“这次活动，我被同学们深深的感动了，特别是男同学。也我发现，到了半山腰，大多数女同学的书包都背在男同学身上，我为同学们之间的相互关爱而感动。”
第二年登山活动结束后，校长又发表感慨：“这次活动，我又被同学们深深的感动了，因为我发现到了半山腰后，大多数女同学仍然坚持着自己背书包，我被同学们之间的相互体谅而感动。”
引导思考：（1）第一次登山，校长为什么感动？
（2）第二次登山，校长为什么感动？
3. 材料分析：科学发现：
通过对949位男女发现，女性大脑左右半球之间的连路比男性更好，能够更好的执行多重任务，逻辑思维，直觉思维，及社交能力女人更加出色；女性更擅长记忆。所以经常说女生喜欢八卦，接收的信息更多。而男性大脑主要为半球内部连接，尤其是小脑，更擅长全身专注于一项复杂任务，在运动技巧方面更具有天赋。
思考：（1）你是如何看待以上男女生的差异？
（2）认识性别角色的意义？
提示：男生女生各自拥有性别优势，要互相取长补短，让自己变得优秀。
（3） 怎样正确看待性别差别？
教师总结：发现和欣赏对方优势，认识自身优势，取长补短，不断完善自己。

	
学生齐读并理解学习目标





学生朗读教材，思考教师提出的问题，并在小组内交流探讨。


学生观看图片，回忆自己喜欢的玩具，分析并交流，例如：思维方式、性格特征、兴趣爱好等……

学生结合教材回答，如：男生女生的生理性别特征是与生俱来的。

学生列举性别角色的积极影响和消极影响。

学生按男生、女生分组，展示各自优势，如女生：温柔、细心、善良、观察力强、具体形象思维能力强、体贴、善于记忆……


学生阅读两次登山材料，分析并发表看法，例如：男生帮女生背书包……
互相关爱……



学生阅读并分析材料，回答问题，例如：不因优势自傲，不因劣势自卑，相互理解，
相互帮助，相互学习，共同进步……
	
明确目标，使学生在本课的学习过程中，有的放矢。



设计学生自主阅读教材，使学生通过读和小组交流，初步感知本节主要内容，便 于下面教师进行讲解。


通过对儿时玩具等案例的分析，引导学生大胆发言，涌跃参与教学活动。





通过案例，认识性别刻板印象这一词语





引出下一目内容



设置分组辩论，使学生更好的展示各自的优势。





从学生身边的实例入手，引导学生探讨男生女生怎样正常交往。





此环节的设计，旨在使男女生优势互补更深刻的融于学生内心。





拓展延伸，使思考走入课后……



	

	复习巩固
	1.生活中，常常出现“他不像男孩”“她像假小子”“这是女人干的活儿”“她就是个女强人”等类似评论。这些评论其实是过于受 	的影响。（	） 
A．兴趣爱好	     B．性别刻板印象	
C．教育背景		D．性别特征
2.异性友谊的最高境界：站在不远不近的地方去欣赏对方。下列观点符合这一“最高境界”的是(　　)
①欣赏对方的优势，不断完善自己　②发现对方的优势，相互取长补短　③爱慕对方，经常约对方去公园玩　④互相帮助，互相学习，共同进步
A．①②③  B．①③④  C．①②④  D．②③④
3.下列不属于男女生之间差异的是（     ）
A、生理、心理特点  
B、社会角色期望  
C、性格特征和兴趣爱好  
D、获得的成就
4.到了青春期，男生女生在生理方面的差异会更加明显。除此之外，对男生和女生性别差异影响较大的因素是（   ） 
 A.社会文化			B.学校教育		
C.家庭教育			D.幼儿教育
	



以组为单位，分析思考问题，并以组为单位交流。
	



通过复习巩固环境，检测本节课的教与学内容。
	

	课堂小结
	通过这节课的学习，我们知道了男女性别差异是天然形成的，我们要正确认识性别差异，正确与异性同学交往。
	谈收获与体会
	总结升华。
	

	板书
	[image: ]
	
	知识导图的方式，呈现本节课的知识脉络。
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